

王兆力在延寿县调研时强调

巩固脱贫攻坚成果 让群众日子越过越好

本报29日讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)29日,省委常委、哈尔滨市委书记王兆力到延寿县宣讲党的十九届六中全会精神,调研指导基层党史学习教育,巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接等工作。王兆力强调,要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,紧密结合党史学习教育,从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,把学习成效更好转化为破解难题、干事创业的实际行动,进一步巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,让群众的日子越过越好、获得感幸福感越来越好。

调研期间,王兆力走进乡村、社区和产业项目建设现场,面对面向基层党员群众宣讲党

的十九届六中全会精神,深入阐述全会的重大意义、核心要义、丰富内涵和实践要求,强调要深学细研悟透六中全会精神,切实把学习贯彻全会精神转化为服务群众、推动发展的强大动力,紧密结合哈尔滨实际,谋实策、出实招,不折不扣落实好党中央的决策部署。

王兆力指出要因地制宜推广农民合作社,发展壮大特色优势产业,强化电商企业与小农户、合作社等产销对接,建立防止返贫动态监测和帮扶机制。要优化社区资源配置,精准破解群众“急难愁盼”。

在延大饲料生产项目等现场调研时,王兆力强调,要振奋精神,全面对标对表,加强统筹调度,努力完成全年目标任务,确保“十四五”开好局起好步。

省人大常委会党组理论学习中心组召开第二十七次集体学习(扩大)会议

本报29日讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)29日下午,省人大常委会党组理论学习中心组召开第二十七次集体学习(扩大)会议,进一步深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,学习领会《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》《关于召开党的第二十次全国代表大会的决议》,研究贯彻落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫主持会议并作中心发言。出席会议的党组成员、副主任宋希斌、李显刚、孙坤、范宏,以及列席会议的副主任谷振春,结合思想和工作实际,交流了学习体会。

会议强调,省人大及其常委会机关各级党组织、全体党员干部要提高政治站位,深刻认识党的十九届六中全会的重大意义,全面准确把握全会的精神实质、核心要义和实践要求,深刻认识“两个确立”的重大意义,坚定拥护和维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,切实增强学习贯彻全会精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要毫不动摇坚持党的全面领导这一最高政治原则,不折不扣贯彻执行党中央决策部署和省委要求。要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,坚持不懈强化新时代党的创新理论武装。要坚持以人民为中心的发展思想,践行全过程人民民主,认真做好市县乡三级人大换届选举指导工作,扎实开展“我为群众办实事”主题实践活动。要找准贯彻落全会精神的切入点和着力点,进一步做好立法、监督、讨论决定重大事项、代表工作等工作,协助省委筹备开好人大工作会议。要全面加强自身建设,不断提高政治判断力、政治领

悟力、政治执行力,持续锻造“严细慎实、精益求精”的工作作风,努力打造让中央和省委放心、人民群众满意的政法机关、权力机关、工作机关、代表机关,以优异成绩迎接党的二十大召开。

省人大常委会机关党组成员参加会议并交流学习体会。省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会分党组书记、机关党委专职副书记列席会议。

又讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)25日下午,省人大常委会党组召开第九十二次(扩大)会议,专题传达学习省委十二届十次全会精神。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫主持会议并讲话;党组成员、副主任李显刚、孙坤出席会议。副主任谷振春列席会议。

会议强调,省委十二届十次全会充分体现了省委贯彻落实党的十九届六中全会精神和党中央决策部署的高度政治自觉,要提高政治站位,深刻理解省委十二届十次全会精神实质和核心要义,切实推动省委要求落地落实。要将全会精神与贯彻落实党的十九届六中全会精神、中央人大工作会议精神、习近平总书记对黑龙江重要讲话重要指示精神结合起来,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态做好人大工作,保证党中央和省委重大决策部署落到实处。要坚持和践行全过程人民民主,加快推进高质量立法,增强监督刚性和实效,充分发挥代表作用,全面加强自身建设,在推动全面振兴全方位振兴、建设现代化新龙江的奋斗实践中贡献人大力量。

会议还传达学习了省委常委会第192、193次会议精神。

坚持外防输入内防反弹

扎实有效做好冬季疫情防控工作

排查出密接286人 核酸检测均为阴性

本报29日讯(宫芮 闫艺丹 黑龙江日报全媒体记者孙昊 姚建平)29日上午,齐齐哈尔市政府新闻办公室举行齐齐哈尔市疫情防控工作第十二场新闻发布会。新闻发布会上对讷河市在省外返回集中隔离人员中诊断出1例新型冠状病毒肺炎无症状感染者的有关情况进行了通报。

齐齐哈尔市卫健委副主任朱可佳介绍了齐齐哈尔市对各个风险地区抵返齐人员的流调排查、隔离管控情况。截至29日8时,齐齐哈尔市共排查出密接286人,密接的密接422人,已全部集中隔离,核酸检测结果均为阴性。

讷河市疫情防控指挥部常务副指挥、讷河市委副书记李青春结合讷河市28日晚发布的48号公告,介绍了全市当前防疫工作有关情况。自27日满洲里市发现3例病例后,讷河市立即排查从满洲里抵返人员,当日排查出11人,全部集中隔离。28日凌晨核酸初筛发现1例核酸检测阳性人员,闭环转运至齐齐哈尔市定点医院进一步诊断。经专家

综合研判,确定为新型冠状病毒肺炎无症状感染者。

郑某某,男,59岁,系讷河市六合镇太和村3组村民。16日-23日为参加亲属婚礼,在满洲里市探亲逗留;23日20时乘火车返程讷河,24日9时30分抵达讷河。

筛查发现此无症状感染者后,讷河市第一时间启动应急响应机制,全面进入应急状态,24小时持续作战,疫情防控各项工作有力落实。

省及齐齐哈尔市专业流调队伍进驻讷河,支持开展流调工作,第一时间全面查清了郑某某行程轨迹,将其居住的六合镇太和村,以及周边的西长发村、照耀村、光华村设定为封控区,人员不进不出,同步通过媒体发布疫情信息和行动轨迹,搜索同郑某某某活动轨迹的时间和空间交集人员。截至29日8时,共排查出密接62人,密接的密接127人,已全部集中隔离,首次核酸检测结果全部阴性。采取环境样本52份,其中阳性16份,为郑某某家中及其所雇用的私家车中检出。

肇州县委原书记王恩龙 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯(盛季轩 黑龙江日报全媒体记者米娜)据省纪委监委网站29日消息,日前,经省委批准,省纪委监委对肇州县委原书记王恩龙严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王恩龙违反政治纪律,串供,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规出入私人会所,违规收受礼金;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项,在组织谈话时不如实说明问题,在干部选拔任用、职工录用工作中违规为他人谋取利益并收受钱款;违反廉洁纪律,纵容、默许身边工作人员利用其职务上的影响谋取私利;违反工作纪律,违规干预和插手工程建设项目建设招投标活动;利用职务上的便利,为他人在职务晋升、岗位调整、工程承揽、资金拨付等方面谋取利益,非法收受他人巨额财物,涉嫌受贿犯罪。王恩龙身为党员领导干部,毫无宗旨意识,背离初心使命,对党不忠诚、不老实;严重违反组织原则,大肆卖官鬻爵,破坏党的选人用人制度;擅权妄为,以权谋私,大搞权钱交易,疯狂敛财,严重破坏任职地区政治生态,严重损害党的事业和形象。其行为已严重违纪违法,并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后乃至党的十九大后仍不收敛、不收手,性质极其严重,影响极其恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予王恩龙开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

宝泰隆公司全貌。
图片由受访单位提供



宝泰隆“碳基”绿色产业生态链

□姚致远 黑龙江日报
全媒体记者 潘宏宇

日前,记者来到宝泰隆新材料股份有限公司石墨烯生产车间看到,蓝色的清洗罐整齐排列着,整个生产车间整洁有序。

2003年,宝泰隆从龙江起步,以碳为基,拉开了奋进向前的序幕。从煤炭、焦炭到石墨、石墨烯再到清洁能源、新材料应用领域,如今的宝泰隆已成为一家业务涵盖煤基清洁能源、煤化工、高端碳材料、石墨烯新材料、城市公共服务等五大领域的大型现代化股份制企业,旗下拥有10家全资子公司,7家控股子公司,3家科研机构和24个生产厂,跻身全国化工企业500强、黑龙江省企业50强及黑龙江省民营百强企业前十。公司上半年实现营业收入15.83亿元,较上年同期增加36.10%。

“现阶段,我们企业重点研发方向有三个方面:传统产业的升级改造、新材料产品的升级、新能源的综合利用。”宝泰隆副总工程师鄂佳欣说,在国家“碳中和”政策背景下,宝泰隆已率先构建起“循环经济产业链”,通过循环经济模式节能减排、降耗增效,带动企业绿色、高效和循环发展,成为我省碳中和发展示范引领企业。

如今,宝泰隆正加快推动传统煤化工向现代新型煤化工转型升级,并依托“循环经济产业链”,带动企业绿色发展、高效和循环发展,同时密切跟踪碳捕获、碳利用等先进技术,致力于通过源头减碳和二氧化碳资源化利用,实现高碳产业低碳化甚至零碳化发展。

目前,宝泰隆已被国家发改委和国家标准化委授予“国家级煤化工循环经济标准化试点单位”。

**引领“烯”望
倾力打造新材料产业新引擎**

宝泰隆从2012年开始关注石墨烯并开展石墨烯制备技术的研究,陆续攻克了石墨烯层数可控等众多技术难题,逐步将石墨烯制备技术从“公斤级”提升到“吨级”水平,实现了石墨烯的规模化制备。

2016年以来,宝泰隆又先后贯通了年产100吨化学法石墨烯制备生产线和年产50吨物理法石墨烯制备生产线,年产1000吨导电油墨,20吨高浓缩分散液,200万平方米石墨烯电热膜和100万平方米石墨烯导热膜等

石墨烯应用生产线也陆续建成投产,书写了宝泰隆从煤化工向新材料领域跨越的新篇章。

宝泰隆作为国内唯一一家同时拥有物理法和化学法制取石墨烯产业化的企业,建成的150吨/年石墨烯项目已实现连续规模化生产,主要产品包括涂料添加剂型石墨烯、导电添加剂型石墨烯、氧化石墨烯、还原氧化石墨烯,广泛应用于航空航天、军工、新能源、环保等诸多领域。下游应用产业链延伸至石墨烯智暖恒温板、石墨烯智暖服饰、石墨烯理疗系列、石墨烯柔性电热膜、锂离子电池用导电浆料等产品。

宝泰隆制作的石墨烯产品获得了国内新材料领域多项大奖,2018年,更是荣获了国际石墨烯产品认证中心(IIGC)颁发的认证证书,成为为数不多的全球首批获得该证书的石墨烯企业之一。

为强化石墨烯产业布局,宝泰隆加强与高校、专家的合作研发,同时强势布局上游石墨矿产资源,于2015年取得七台河市东润石墨矿区总勘查面积16.35平方公里的勘探权,为公司石墨烯新材料产业发展涉及的原材料供给提供了根本的保障。

作为碳素行业和锂电负极材料行业必需的优质原材料之一,针状焦具有高附加值、高利润、高科技含量的三高特点。由于生产技术门槛极高、工艺复杂繁琐,针状焦市场长期以来一直被国外企业所垄断。

宝泰隆早在2011年即开始布局针状焦,通过近6年努力,最终研发出针状焦核心技术,并于2017年最终成功打通生产线,充分利用自身煤焦油资源,通过复杂的工艺处理后生产出合格的沥青针状焦产品,打破了国外的封锁,填补了国内空白,实现了公司在新材料领域的又一突破。

**“氢”净有为
打造寒区氢生态示范区**

氢能作为国际能源界公认的“终极清洁能源”,正逐步成为全球能源技术革命的重要方向。

基于公司煤化工产业链丰富的产氢资源优势,宝泰隆积极探索和布局氢能产业。公司谋划启动了2000Nm³/h燃料电池氢项目氢气提纯及充装装置项目,今年8月,宝泰隆又在氢能实质性利用方面取得突破性进展,与中石油黑龙江销售分公司、哈电气股份有限公司、七台河市城投公司达成合作,拟在七台河建设首座油氢电综合示范站,共同推动氢能产业核心技术、设备开发和市场推广等方面取得突破性进展。

宝泰隆积极跟踪国内外先进技术创新,评估太阳能、风能等新能源发电、制氢相关技术与公司煤化工产业的耦合机会,寻找最佳契合点,充分发挥太阳能、风能的清洁能源优势,大幅降低公司对传统化石能源的消耗,同时实现公司在新能源领域的深化布局,积极推动公司“碳中和”产业发展。

宝泰隆积极打造“碳基”绿色产业链,成为行业鼎革创新的引领者。“刚刚召开党的十九届六中全会为我们企业的发展指明了新的方向,我们会继续在双碳管控、煤炭清洁利用、氢能利用等方面加大攻坚力度,让企业可持续绿色发展,为地方经济发展助力。”宝泰隆新材料股份有限公司副总裁裁边兴海庄严承诺。

引才聚才成才

黑土地盛邀英才一起筑梦龙江

□黑龙江日报全媒体记者
桑蕾 孙铭阳

广聚天下英才,携手振兴龙江。

29日,“振兴龙江·邀你同行”2021年黑龙江人才周校园引才活动线上直播宣讲会与全国优秀高校2022届毕业生准时见面。在直播中,省委常委、组织部部长沈莹作主旨推介,向广大有志青年发出携手奋进现代化新龙江伟大事业,共同推进龙江再创辉煌的邀约。黑龙江的满满诚意,不仅赢得了直播现场的掌声,更点燃了在线观看的学子热情,整场直播播放量达23万,点赞36万。

年轻学子,来吧,一起筑梦

红色龙江、奋进龙江、筑梦龙江是本次宣讲推介的主题词。

从红色龙江的东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神说起,神奇的黑土地一直传承着胸怀国之大者矢志担当风险的精神血脉。

奋进龙江,奋进产业振兴引领全面振兴的澎湃动能。龙江已经吹响了全面振兴全方位振兴的“冲锋号”,这里农业现代化建设全面推进,这里产业转型发展迈出坚实步伐,这里绿色发展孕育无限生机,这里丰富的科教资源正释放巨大的发展潜力,这里开放合作具有明显的区位优势。

筑梦龙江,这里搭建了青年才俊书写青春梦想的广阔舞台。“我们真心诚意引进人才”“我们精心培养成才”“我们用心用情服务人才”,企业求贤若渴,高校也积极回应。

北京大学党委副书记、副校长陈宝剑说,服务国家战略是黑龙江和北大的共同肩负的时代使命。

2019年10月签署全面战略合作协议以来,北大和黑龙江省的合作取得丰硕成果。越来越多的北大青年选择到龙江大地上施展才华、成就梦想。他还提起了北大毕业生于加润解决农民乱烧秸秆、李超帮助贫困户高质量脱贫的故事,正是北大学子扎根龙江的生动写照。

清华大学党委副书记过勇也表示,近年来,在黑龙江省委省政府特别是省委组织部的关心指导下,越来越多的清华毕业生选择将黑龙江作为自己干事创业的起点,在党政部门、国有企业、高校和科研单位等不同工作战线上,努力为龙江发展贡献清华力量。

“我16岁来到哈尔滨,是喝着松花江水长大的,是黑土地培养了我,我和我的团队将继续为推动科技创新和服务龙江发展贡献力量。”哈工大党委书记、校长吴松全拿刘永坦院士的话表达哈工大学子服务龙江的决心。

东北农大党委副书记王泽方直接告诉大家,在黑土地大显身手的东北农业大学,2020年,287名东农毕业生人选黑龙江省定向选调生,占当年全省录取总数的17.9%,为龙江农业现代化建设提供了重要的人才支持。

年轻学子,来吧,这里全方位成长

黑龙江是不是人才施展才华的平台,已经就业的毕业生最有发言权。

云庆文,现任哈飞集团工程技术部工艺研究室副主任,工作12年经历了4个工作岗位。他说,哈飞为我们年轻人干事创业提供了很多学习和培训交流的机会,任年轻人学习驰骋。他还用在去年新员工见面上的一段话结尾:“我伫立在龙江大地,仰望星空,汲取着龙江漫长奋斗积累的文化养分,用一颗飞翔的、钢铁般的心,为能成为建设航空强国的一员感到骄傲。”

毕业后就来到黑龙江的北大毕业生张振东告诉大家,2013年毕业后,他已经先后参与了农业农村、网信宣传、干部选拔任用等具体工作。

短短数年时间,在组织的安排下在中央省市县乡村各个层面都工作过,又全面了解了全省经济社会发展情况和中省直大机关的工作模式,得到了全方位的锻炼和成长,如今已经成为五常市政府副市长。

现场的宣讲在网上引发热度,网友刘家驹留言说:大粮仓,大石油,黑龙江的发展历程中拥有那么多催人奋进的故事,也涌现了那么多青春无悔的身影,我从出生到大学,从没离开过南方,即将毕业的我,想把我的青春融入到这片奋进的黑土地上。

网友小花留言:我是在西南大学就读的东北大学生,马上我就毕业了,听到家乡招聘人才,有这么好的政策,非常激动,毕业我就回家为家乡增光添彩。一句句留言,回应着龙江的诚挚邀约。

引才聚才成才,走在全国振兴全方位振兴路上的黑龙江,已经向广大英才张开臂膀,邀你同行,为你圆梦!

省交通运输厅聚焦“我为群众办实事”

机动车维修企业可申请网上备案

本报讯(杨庆利)黑龙江省拟申从事机动车维修经营的企业,在取得工商营业执照后,登录“黑龙江省道路运输网上便民服务系统”(<http://222.171.77.241:8081>)注册,并填写企业信息和上传备案材料即可完成备案申请。

网上备案方式是线下业务窗口备案的有效补充,实现了不见面办公和跑零次。通过网上自助办理,不仅为企业节省了时间,也有效促进了交通运输管理部门便民服务水平提升。此外,网上备案的不见面办公方式减少了人员流动和接触,更加适合当下疫情防控的常态化形势。

为落实我省进一步深化作风整顿优化营商环境的要求,省交通运输厅先后下发了《2021年省交通运输厅“能力提升年”活动实施方案》《2021年省交通运输厅深化机关作风整顿优化营商环境实施方案》《黑龙江省交通运输厅持续推进“